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Integralasi feladatok (kritérium: a sikeres vizsgahoz az alabbi harom feladatbol legalabb 6 pontot el kell érni)

1.

Parcialis integralas alkalmazasaval szamitsuk ki az

/ (22 + 1) sin(rz) dz

integralt.
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Forgassuk meg az z(t) = t — sint, y(t) = 1 — cost paraméteresen adott cikloisgorbe ¢ € [0, 27] paramé-
terekhez tartoz6 darabjat az x tengely koriil. Integralassal szamitsuk ki a kapott forgastest térfogatat.
Segitség: a képletgytjteményben talalhato formulaba valo behelyettesités utan bontsuk fel a zarojeleket,
és a kapott tagokat kiilon-kiilon integraljuk. Hasznaljuk a cos?t = % és a cos®t = cost(l — sin? t)
Osszefiiggéseket.

hatarozott integral értéke?

Szamitasi feladatok

4.

Adott a térben az bx + 2y — 3z = 7 egyenleti sik és az

r=4t+ 3
y=t+1
z=t—3

egyenletrendszerd egyenes. Irjuk fel annak az egyenesnek az egyenletrendszerét, amely teljes egészében
benne fekszik a sikban, és amely mer6legesen metszi a fenti egyenest. Segitség: a keresett egyenes irany-
vektora merd6leges a sik norméalvektorara és az adott egyenes irdnyvektorara is.

Mennyi az
13n72 + 32771 _ 4n73

T 25n(11n3 — 3n) + 2201 — 5o

Qn

sorozat hatarértéke?

Vizsgéaljuk meg az f(z) = I””—fg fiiggvényt. Hatarozzuk meg az értelmezési tartoményat, készitsiink tab-

lazatot, mely intervallumokon monoton névé ill. csékkend, konvex ill. konkav a fiiggvény, hol vannak a
lokalis szélsGértékei és inflexios pontjai. Végiil vazoljuk a fiiggvény grafikonjat.

Elméleti feladatok

7.

Egy V vektortérben mikor mondjuk, hogy a v;,v,,...,v, vektorok bézist alkotnak?
Bézist alkotnak-e R3-ban az (1,1,1), (1,2, 3) vektorok? A valaszt indokoljuk.

Bazist alkotnak-e R3-ban az (1,1,1), (1,2, 3), (4,3, 2) vektorok? A vélaszt indokoljuk.
Bézist alkotnak-e R3-ban az (1,1,1), (1,2,3), (3,3, 4) vektorok? A valaszt indokoljuk.

(a
(b
(c
d
Mondjuk ki a L’Hospital-szabélyt.

A L’Hospital-szabaly alkalmazéaséaval szamoljuk ki a

)
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fiiggvényhatarértéket.

(a) Legyen f(x) korlatos fiiggvény az [a, b] intervallumon. Legyen adott az [a, b] intervallum egy felosztésa
aza =1ty <t1 <ty <-+<tp_1 <t, = > osztéopontokkal. Mit értiink az f; f(z) dz integral also és
fels6 kozelitGosszegein a fenti felosztas esetén?

(b) Szamoljuk ki az f(x) = x fuggvény, [a,b] = [0, 4] intervallum és a 0, 1, 2, 3, 4 osztopontok altal definialt
felosztas esetén az also és fels6 integréalkozelits Osszegeket, majd hasonlitsuk 6ssze az eredményt az
integral értékével.

Minden feladat 7 pontos.



